

# НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

## "NUESTRO PAIS"

SEMANARIO MONARQUICO BUENO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual No. 738.745

Editor-Director  
VSEVOLOD DUBROWSKY

Casilla de Correo 2847

Buenos Aires

Argentina

Correo  
Central B  
ArgentinaFRANQUEO PAGADO  
Concesión No. 4233  
Concesión No. 3980

INTERES GENERAL

AÑO XVI

Buenos Aires, miércoles, 1º de enero de 1964

Буэнос Айрес, среда 1 января 1964 года

№ 727

# С НОВЫМ ГОДОМ И С РОЖДЕСТВОМ ХРИСТОВЫМ!

С. Л. Войцеховский

(Окончание)

## Россия после Сталина

Мы печатаем вторую часть доклада, прочитанного С. Л. Войцеховским 8 и 15 декабря 1963 г. в Бостоне и в Нью Йорке.

Столкновение между коммунизмом и свободой неизбежно. Предотвратить его может только падение коммунистической диктатуры в России. Поэтому, предвидя неизбежное, вспомним как русская эмиграция смотрела в прошлое на свое участие в борьбе. Первой, по времени ее возникновения, была концепция, которую, условно, можно назвать врангелевской.

Генерал Врангель думал, что бывшие союзники России по Первой Мировой войне не допустят укрепления советской власти и что новая война, поэтому, начнется вскоре. Врангелевская концепция предусматривала участие Русской Армии в этой войне и возвращение России к правовому строю и к историческим традициям. Врангель был консерватором, стоявшим на твердой почве тысячелетней истории России. Отвлеченные политические построения его не привлекали.

Вера генерала Врангеля разделялась большинством его соратников. Этим объясняется небывалая в истории жизнеспособность русских воинских организаций в трудных условиях эмигрантской жизни. Через два десятилетия после оставления Крыма Русской Армией, Русский Корпус в Сербии был вдохновлен и создан то же верой Врангеля в вооруженную борьбу зарубежных русских сил с коммунистами.

Вторая Мировая война велась, однако, в обстановке, очень непохожей на ту, о которой думал Врангель. Бывшие союзники России оказались союзниками коммунистов. Германия пошла походом не на коммунизм, а на Россию. Русская Освободительная Армия генерала А. А. Власова не считала себя преемницей Белого Движения и участие эмигрантов в этой Армии было незначительным.

Второй концепцией борьбы эмигрантов с коммунистами была та, которую, условно, можно назвать кутеповской. А. П. Кутепов был одним из тех помощников генерала Врангеля, которые участвовали в его заботах о спасении и сохранении воинских кадров, но, когда эта задача была разрешена, он не захотел терпеливо ждать возобновления войны. Он считал, что эмигранты

должны начать борьбу немедленно и вести ее на русской территории. Так возникла боевая организация, на которую Кутепов возложил нелегкую задачу — проникновение в Россию и совершение террористических актов, направленных против коммунистов.

В апреле 1927 года на мою долю выпала печальная обязанность сообщить генералу Кутепову несчастье, постигшее его организацию. Люди, которым он доверился в России — такие люди, как бывший свитский генерал Зайончковский, или бывший российский военный агент в Черногории, генерал Потапов, — оказались советскими агентами, предателями, провокаторами. Вероятно, под влиянием этого страшного удара генерал сказал тогда мне — одному из младших членов организации — на чем строится его расчет. Террор, — сказал он, — вызовет в России детонацию, побудит народ к активным выступлениям против советской власти так, как покушения революционеров на сановников Империи способствовали революции. Поэтому, — прибавил он, — борьба будет продолжена.

Для тех, кто верил Кутепову, его слово было законом. В июле 1927 года В. А. Ларинову и двум его соратникам — Мономахову и Соловьеву — удалось покушение на коммунистический клуб в Петрограде. В тот же день был убит председатель минского ГПУ, Опанский. Год спустя Г. Н. Радикович взорвал бомбу на Лубянке и был убит чекистами. Остальные попытки кончились гибелью их участников, а 26-го января 1930 года генерал Кутепов был захвачен в Париже нашими врагами.

Теперь, когда мы знаем, что советскими агентами были не только руководители минного Монархического Объединения России в Москве, но и такие эмигранты, как генерал Скоблин или парижский финансист Третьяков, установивший микрофон в кабинете председателя Русского Обще-Воинского Союза, судьба генерала Кутепова и его организации, от которой уцелело пятьдесят человек, нас не удивляет, но в начале тридцатых годов русская эмиграция еще не знала, как подточено коммунистами ее политическое здание. Поэтому, ее молодая часть радостно отклинулась, когда возникла новая, революционная концепция. Ее отличительным признаком было провозглашение необходимости сочетать активное действие с идейной борьбой против марксизма в его коммунистической версии.

Необходимость этой борьбы была впервые указана, на заре эмиграции,

Секретариат Российского Народно-Монархического Движения сердечно поздравляет членов Движения и всех русских людей — находящихся по обе стороны Железного Занавеса с НОВЫМ ГОДОМ и с ПРАЗДНИКОМ РОЖДЕСТВА ХРИСТОВА.

Искренне желая всем провести в полном благополучии Сочельник и Рождество Христово — один из самых задушевных русских праздников — мы зовем всех русских людей вознести свои молитвы Родившемуся Младенцу Христу о спасении Нашей Родины от ига ее поработителей и о возвращении ее на тысячелетний исторический путь, о возрождении НОВОЙ НАРОДНОЙ МОНАРХИИ, под скипетром ГОСУДАРЯ ВЛАДИМИРА КИРИЛЛОВИЧА.

Мы призываем также всех, еще не утративших волю и силы к борьбе, в НОВОМ ГОДУ продолжать эту борьбу — за Величие и счастье нашей Родины!

Газета "НАША СТРАНА"

Секретариат РНМД

Члены Российского Народно-Монархического Движения в Австралии сердечно поздравляют всех соотечественников с Новым Годом и Праздником Рождества Христова.

ХРИСТОС РОЖДАЕТСЯ! СЛАВИТЕ!

## ПРИКАЗ

Корпус ИМПЕРАТОРСКИХ Армии и Флота

1-го января 1964 г.

№ 1

США

Поздравляю чинов и добровольцев Корпус ИМПЕРАТОРСКИХ Армии и Флота с их семьями и всех законопослушных Русских Людей, рассеянных по всему земному шару, с Высокоторжественным Праздником РОЖДЕСТВА ХРИСТОВА, Новым Годом и двумя юбилеями: 50-летия начала войны 1914 года и 40-летия основания Корпуса ИМПЕРАТОРСКИХ Армии и Флота с пожеланием всем здравия, благополучия и полного успеха в борьбе за освобождение РОССИИ от узурпаторской интернациональной безбожной власти компартии. Будем верить, что приближается день победы правды над ложью, добра над злом и Света Христова над тьмой безбожья.

В эти знаменательные дни, вознесем горячие молитвы ГОСПОДУ БОГУ о здравии и долголетии Нашему Державному Вождю Главе Российского Императорского Дома Е.И.В. Государю и Великому Князю ВЛАДИМИРУ КИРИЛЛОВИЧУ и Августейшей Семье Его, чтобы всемогущая Десятица Господня сохранила Их на тернистом жизненном пути и дала бы Им, всегда во всем благое поспешение, на враги же победу и одоление.

Храни всех ГОСПОДЬ БОГ на многие лета!

Командир Корпуса Герального Штаба  
Генерал-Майор ОЛЕХНОВИЧ

## ОТ РЕДАКЦИИ:

Очередная статья А. Ростова "На Родине" Редакцией к моменту выпуска номера не получена, что можно объяснить только предпраздничной перегруженностью почты. Надо надеяться, что она будет напечатана в следующем номере "Нашей Страны".

евразийцами, в их первом сборнике: "Исход к Востоку". Именно они сказали, что коммунизм может быть побежден только новой "идеей-правительницей". Политически евразийцы потерпели неудачу, еще более страшную, чем кутеповская организация, потому, что некоторые приверженцы этого течения русской мысли поверили в возможность преображения коммунистической власти, в возможность — если можно так сказать — русификации коммунизма. Они вернулись на родину и погибли в советских тюрьмах, но зерно, брошенное в русскую зарубежную почву такими мыслителями и учеными, как П. Н. Савицкий и князь Н. С. Трубецкой, для которых евразийство было синонимом антикоммунизма, не заглохло. Русские молодые организации, из которых одна существует до сих пор, не разделяя ни историософии евразийцев, ни их геополитических взглядов, усвоили и по-своему формулировали убеждение в необходимости подчинить политику идеологии. Ни одна из этих организаций не

создала, однако, широкого движения. Это объясняется их монопартийным духом — стремлением заменить в России коммунизм собственным всеобъемлющим мировоззрением.

\*\*

Что же нам, русским противникам коммунизма, сулит современное положение? Одно очевидно — на возобновление вооруженной борьбы одними силами русской эмиграции надежды нет. Нет ее и на участие эмигрантов, как самостоятельной русской силы, в войне между коммунистами и свободным миром, когда эта война — рано или поздно — вспыхнет.

Это объясняется не только тем, что наши воинские кадры постарели и что нам некем их пополнить. Это объясняется, прежде всего, происшедшей в мире за последние десятилетия великой технологической революцией, изменившей все прежние представления о войне.

Президент Кеннеди, в речи, объяснившей американскому народу его решение подписать московское соглашение о прекращении испытаний ядерного оружия, сказал, что в случае войны, 300 миллионов американцев, европейцев и русских погибнут в первые 24 часа военных действий. Какое — по сравнению с этой цифрой — военное значение могут иметь тысячи и даже десятки тысяч вооруженных русских эмигрантов? Можно ли удивляться тому, что мы отсутствуем в стратегических планах свободного мира?

Мысль о войне вызывает в нем другие заботы. Редактор военного отдела одного из самых распространенных американских журналов, Фрэнсис Вивиан Дрэк, в статье, посвященной желанию Соединенных Штатов опередить Советский Союз в высадке человека на луне, назвал это желание и готовность истратить на него осуществление 40 миллиардов долларов “опасным образом мысли”. Пока Америка занята этим проектом, поглощающим силы и средства, но бесполезным с военной точки зрения, коммунисты совершают космическое оружие.

“Они, — написал Дрэк, — настолько усилили в последнее время разрушительную эффективность ядерных взрывов, что все прежние рекорды перечеркнуты. Признав это, наши эксперты предупреждают, что столь невероятная энергия, освобожденная в космосе пролетающим над нашей территорией спутником, может в несколько минут буквально сжечь значительную часть Соединенных Штатов. На земле не останется ничего — ни человека, ни животного, ни растительности, ни зданий; ничего, кроме блеска белого и горячего пепла”.

Также пишет о будущей войне американский ученый-математик, д-р Дональд Дж. Бренанн, сотрудник знаменитого физика, д-ра Германа Кана. “Возможности оружия, запущенного в орбиту, — предупреждает он, — очень различны. Это оружие может быть направлено, главным образом, против городов. В этом случае сила взрыва будет, сравнимо, невелика и равна, приблизительно, одному мегатоне. Другая возможность, вызывающая наибольшую тревогу, состоит в запуске в орбиту ограниченного числа снарядов, обладающих очень значительной разрушительной мощью в 100 мегатонов и больше. Такие снаряды могут быть взорваны в орбите без необходимости их сближения с землей. Термальный эффект таких многомегатонных взрывов может сжечь значительную часть континента”.

Эти голоса американских специалистов объясняют — как мне кажется — равнодушие государств, обладающих ядерным оружием, к участию русских эмигрантов в войне. Кутеповская концепция неприменима в современной обстановке по многим причинам. Это не умаляет подвига самого генерала Кутепова и его организации, как невозможность создания русских вооруженных сил за рубежом не умаляет значения Белого Движения, Русской Освободительной Армии, Русского Корпуса и казачества в истории борьбы русского народа с захватчиками власти. Из трех концепций борьбы, выдвинутых в прошлом русской эмиграцией, сохранилась, таким образом только одна — та, которую я, условно, назвал **революционной**. Ей, однако, все больше — в

последнее время — угрожает опасность превращения русских противников коммунизма в исполнителей чужих заданий, в придаток к иностранным учреждениям. Бывший чекист Николай Ходлов рассказал в своей книге, что его постигло, когда он доверился русскому эмигранту. Этот эмигрант был вынужден отдать его в руки грубых и примитивных иностранцев, способных сразу убить в любом перебежчике доверие к свободному миру.

Это неблагоприятное положение усугубляется тем, что свободный мир часто смотрит на русских эмигрантов глазами экспертов и советников, набранных — в лучшем случае — из, так называемой, российской социал-демократии, а в худшем — из слегка загримированных троцкистов. Эти господа откровенно ненавидят ту Россию, которую любят мы, и русских эмигрантов, не разделяющих их преклонения перед марксизмом. Неудивительно, что, в последние годы, концепция революционной борьбы с коммунизмом из-за рубежа, под иностранным руководством, теряет прежних приверженцев и не находит новых. Неудивительно, что возникают организации, провозглашающие эту концепцию, но лишенные фундамента в русской зарубежной почве. История, так называемого, Центрального Объединения Политических Эмигрантов, которое распалось, как карточный домик, очень поучительна.

\*\*

К счастью, советской власти, за 46 лет ее существования, не удалось навязать коммунистическое мировоззрение всему русскому народу. Существуют многочисленные признаки духовного сопротивления коммунизму в России. Существуют утешительные доказательства стремления русской молодежи к Богу, к правде, к добру, к умственной и политической свободе. Этот русский антикоммунизм питается из разных, противоречивых, не всегда одинаково ценных источников, но, при всем разном образии его побуждений и оттенков, он обладает одним общим свойством — не-примиримостью, даже ненавистью к социализму и к коммунистической диктатуре.

Не нужно смешивать с этим народным антикоммунизмом ту оппозицию правящей клике, которая гнездится в недрах коммунистической партии. Эта оппозиция отличается от антикоммунизма тем, что не стремится к уничтожению диктатуры или к замене социализма другим, гуманным строем, но сводит свою цель к замене одного диктатора другим и к тем или иным тактическим поправкам в неизменном стремлении к мировой революции. Личная вражда преобладает в этой коммунистической склоке над всеми другими побуждениями. Ее последним событием было исчезновение Фрола Козлова, которого американская печать преждевременно пропела в наследники Хрущеву.

Один из редакторов “Нового Журнала”, меньшевик Денике, сказал недавно, что вокруг Козлова сплотились “черносотенцы и юдофобы”. Это утверждение смехотворно. Нельзя и — скажу больше — для русских евреев вредно и опасно сводить происходящие в России сложные события к одному “еврейско-му вопросу”. Русскому народу, как каждой нации, свойственны многие недостатки. Достоевский в “Дневнике Писателя” сказал это очень резко, написав, что “без Православия русский народ — дрянь”, но, при всех недостатках нашего народа, так страшно проявившихся за последние десятилетия по вине коммунистов, он не повинен в расовой нетерпимости. Он это доказал во время последней войны, когда в истреблении евреев на занятой немцами русской территории участвовали литовцы, бандеровцы, кто угодно, но только не русский народ. Тем, кто, как сенаторы Джэвис и Додд, как профессор Добринский неустанно порочат этот народ и русскую историю, мы, вслед за Пушкиным, можем сказать: “Оставьте нас, вы не читали сии кровавые скрижали, вам непонятна, вам чужда сия семенная вражда”.

Положение любого племени в любой народности нашего многонационального отечества не может быть облегчено ни просьбами, обращенными к Хрущеву, ни протестами иностранной прессы, ни вредным законом о, так называ-

ющей, “Неделе порабощенных наций”. Только освобождение России от коммунизма обеспечит всем ее гражданам безопасность, равенство и свободу.

\*\*

В том антикоммунизме, который проявляется в России, можно различить два течения. Одно из них можно назвать религиозным и, отчасти, консервативным, хотя это второе определение, в современных русских условиях, не точно.

Это течение оказывает коммунизму упорное сопротивление и именно на него обрушаются самые жестокие удары советской власти, в частности, — так называемое, лишение родительских прав.

Отвергая коммунизм во всех его проявлениях, не только антирелигиозных, но и повседневных, это течение не имеет собственного политического облика, но в отдельных случаях тяготеет к монархической традиции. Об этом говорит разглащенная советскими газетами находка портрета Императора Александра Третьего у арестованного коммуниста священника катакомбной, потайной Церкви или то, что осужденные в прошлом году в Ташкенте последователи Истинно-Православной, то есть той же катакомбной Церкви, надеялись, по словам их обвинителей, на “восстановление православного царства”.

Другое течение может быть названо западническим. Оно отвергает в коммунизме, главным образом, ограничение личной свободы. Его проявления не всегда положительны. Наряду с подпольным московским журналом “Феникс”, славящим свободу, существует увлечение джазом, абстрактным искусством и подражание самым худшим западным образцам в одежде и поведении. Это течение, в большинстве случаев, отвергает коммунизм не как философскую систему, не как политический и социальный строй, но как силу, мешающую жить весело и приятно. Однако, в лучшей своей части, отвергающей коммунизм полностью, именно это течение жаждет политической борьбы. Это стремление в нем, может быть, интенсивнее, чем в верующих, защищающих свою душу, но не гражданские права.

Активность обоих течений проявляется иногда одинаково. Так, например, “Казахстанская Правда” сообщила прошлым летом, что совет министров и центральный комитет коммунистической партии Казахстана издали указ, запрещающий радио-любителям передачу на коротких волнах. В статье, объясняющей необходимость этого указа, газета сообщила, что радио-любители установили позывные сигналы, перебивали передачи правительственные станций, распространяли в эфире заграничную музыку и антисоветские анекдоты, а на Пасху передали по радио Заутреню.

Готовы ли они к открытой, к вооруженной борьбе с коммунистической властью? Этот вопрос, несомненно, уже возник перед теми, кто, вероятно, еще не решается обсудить его громко, даже в самом узком кругу. В. Д. Самарин недавно привел в “Новом Русском Слове” выдержки из рассказа неизвестного русского писателя — одного из тех, кто установил года три тому назад тайную связь с парижским польским эмигрантским журналом “Культура” и — благодаря этому журналу — напечатал за границей, по-русски и в переводах на чужие языки, то, что не мог напечатать в России. Если вы прочли эти выдержки, вас, несомненно, поразила ненависть автора к коммунистам, особенно к их вождям, его надежда на их физическое уничтожение восставшим народом.

Другие более осторожны. Автор стихотворения в “Фениксе” к вооруженной борьбе не готов. “Нет, не нам разряжать пистолеты”, восклицает он в первой строке и тут же признается в своей слабости, говоря, что “мы для этого слишком поэты, и противник наш слишком силен”. Однако, и он предвидит, в будущем, вооруженное восстание. Пусть еще слабы те, кого он назвал “поэтами”, но “для всех исторических дат создавала эпоха поэтов, а поэты рождали солдат”.

Эти строчки о взрывчатой силе свободного слова перекликуются с тем, во что, сорок лет тому назад, верил молодой поэт-эмigrant, Иван Савин, которому только тяжелая болезнь и ранняя смерть помешали стать активным участ-

## ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

### ЦЕРКОВНАЯ СМУТА В КАЛИФОРНИИ

Нам пишут из Нью Йорка:

Церковная смута, возникшая в Калифорнии в 1962 году по вопросу о продолжении постройки нового здания Св. Скорбященского собора в Сан Франциско и крайне обострившаяся в 1963 году в связи с вопросом об утверждении архиепископа Иоанна (Максимовича) правящим епископом западно-американской епархии Русской Православной Церкви заграницей, вызвала новые при скорбные события.

Из них первым, по времени, был разрыв противников утверждения архиепископа Иоанна с Русской Зарубежной Церковью. 1-го декабря в Сан Франциско состоялось собрание прихожан храма Казанской иконы Пресвятой Богородицы. Этот приход ходатайствовал перед Архиерейским Синодом Русской Православной Церкви заграницей о выделении его из западно-американской епархии и непосредственном подчинении митрополиту Анастасию, но его ходатайство было Синодом отклонено, без рассмотрения по существу, впредь до принятия приходом нормального приходского устава.

Председателем собрания был настоятель прихода, прот. Николай Колчев.

ником кутеповской организации. Он предсказал, что “за нами, крестящими словом, будет воин, крестящий мечем”.

\*\*

Значение русской эмиграции не в тех миллионах, из которых она, будто бы, состоит, а в возможности “крестить словом” — говорить правду о коммунизме и напоминать внешнему миру и русскому народу, что им обоим грозит гибель, если коммунизм в России не будет уничтожен во-время.

Наше значение — не в числе. Оно — в присущем нам праве открыто и громко провозглашать то, что в России говорится тайно или шепотом, указывать на роковую обреченность коммунистической попытки построить жизнь на безбожии и на отрицании правопорядка и свободы. Оно — в нашем пребывании на чужбине, в иностранной среде, которой мы неустанно напоминаем, одним нашим присутствием, что коммунизм несовместим с достоинством и счастьем человека.

Свободное слово осталось нашим единственным оружием. Не забудем, что оно уничтожает все преграды и проникает сквозь любые стены. Гумилев сказал, что “словом останавливали солнце, словом разрушали города”. Воспользуемся же и мы этим оружием и оно, как крылатая птица, долетит в Россию и поддержит русский народ в его непрерывной и несомненной борьбе за веру, волю и лучшую долю.

Пусть нашей целью будет освобождение России и только оно одно. Когда оно состоится, народ — и без наших советов — вернется на свой исторический путь.

Вспомним сегодня те слова, которыми генерал А. А. Власов закончил знаменитое открытое письмо, которым он объяснил свое решение вступить в борьбу с большевиками.

“Многомиллионный русский народ, — написал он, — всегда на протяжении своей истории находил в себе силы для борьбы за свое будущее... Так и сейчас не погибнет русский народ, так и сейчас он найдет в себе силы, чтобы в годину тяжелых бедствий объединиться и свергнуть ненавистное иго, объединиться и построить новое государство, в котором он найдет свое счастье.

Не легко быть эмигрантом в этом большом, чужом, холодном и равнодушном мире, но та великая цель, ради которой мы ушли в игнание, да будет нам путеводным маяком. Пусть

Бесконечны наши походы  
И бесчисленны наши муки,  
Но к тебе мы возносим руки  
И тебе мы слагаем оды —

Золотое солнце свободы.

Настает день — не сомневайтесь в этом — когда это солнце взойдет над русской землей.

С. Л. Войцеховский

Заместителем председателя был избран редактор журнала “Летопись” С. А. Уралов. Староста храма М. М. Писарев сказал в своем докладе, что в западно-американской епархии происходит смута, которая, постепенно, охватила всю паству. По мнению М. М. Писарева, причиной этой смуты было постановление Архиерейского Синода об удалении из Сан-Франциско архиепископа Антония (Синкевича), который временно управлял епархией после отъезда ее правящего епископа, ныне покойного архиепископа Тихона и был заменен архиепископом Иоанном. Отказ Синода утвердить ходатайство прихода о выделении из управляемой архиепископом Иоанном епархии поставил приход, по словам докладчика, в безвыходное положение, из которого единственным выходом может быть уход из юрисдикции Синода.

Предложение о выходе прихода из этой юрисдикции было внесено С. А. Ураловым и принято 149-ю голосами против 1 голоса, при 6-ти воздержавшихся. Затем состоялись выборы нового приходского совета. М. М. Писарев был переизбран церковным старостой. В приходской совет были избраны некоторые бывшие деятели Св.-Скорбященского собора, возглавлявшие в 1962-1963 г. г. противников назначения архиепископа Иоанна в Сан-Франциско, как, например, Б. Н. Борзов и Ю. К. Телятников.

Через четыре дня после этого собрания, поддерживающая архиепископа Иоанна “Русская Жизнь” назвала его постановление “страшным злодеянием” и написала: “Ослепленные злобой, заведенные в тупик своими собственными поступками, огрызающиеся, утерявшие всякое чувство моральной и духовной меры, 149 русских людей, политических эмигрантов, так называемых, белых воинов Христовых с членами их семейств; единогласно, при одном против и шести воздержавшихся, постановили выйти на широкий путь ереси и сектантства из под покровительства той Церкви, чадами которой они были многие десятилетия”.

Газета выразила надежду на то, что “никто, кроме Московской Патриархии, которой, волей или неволей, эти люди служат, не согласится принять в свое церковное тело этих безвозвратных бедумцев”.

Это предположение “Русской Жизни” оказалось, однако, неверным. 7-го декабря в выходящей в Сан-Франциско советофильской газете “Новая Заря” появилось объявление “совета директоров” вышедшего из зарубежной русской юрисдикции прихода, в котором было сказано, что “упомянутая корпорация с 25-го августа с. г. не находится в составе западно-американской епархии, а в настоящее время приход вышел из состава Русской Зарубежной Церкви”. В том же объявлении было затем написано, что “Его Преосвященство, епископ Венецуэльский и Каракасский Серафим милостиво согласился принять приход под свой омофор”.

Хотя в Сан-Франциско и в Нью-Йорке было известно, что организаторы собрания 1-го декабря обратились к епископу Серафиму с просьбой о причислении их прихода к его епархии, согласие этого епископа было и для Архиерейского Синода в Нью-Йорке и для многих русских эмигрантов в Сан-Франциско полной неожиданностью. Лица, близкие к Синоду, объясняют его недоразумением и высказывают надежду, что епископ Серафим, в ближайшие дни, откажется от своего решения. Если этот отказ не последует, создастся положение, при котором приход, объявивший о своем разрыве с Русской Зарубежной Церковью, принят под покровительство одного из епископов этой Церкви. Это положение, если оно не будет устранено, вызовет, несомненно, неисчислимые последствия.

Архиепископ Иоанн ответил на постановление порвавшего с Зарубежной Церковью прихода указами, которые были напечатаны как “Русской Жизни”, так и “Новой Зарей”. Этими указами, архиепископ Иоанн отрешил протоиерея Н. Колчева от должности настоятеля прихода с запрещением служения в храмах Русской Зарубежной Церкви в сослужении с ее духовенством, назначил члена епархиального совета западно-американской епархии протоиерея Л. Ушинского настоятелем церкви Казанской иконы и заявил, что

храм, “находящийся в составе Русской Зарубежной Церкви со дня его основания, остается и дальше таковым и попытки отторгнуть его являются незаконными и недействительными”.

8-го декабря в Сан-Франциско состоялось многолюдное собрание относящихся отрицательно к архиепископу Иоанну православных русских эмигрантов. В тот же день в Лос-Анджелесе должно было состояться приходское собрание тамошнего православного собора, созванное архиепископом Антонием, ныне правящим епископом южно-калифорнийской епархии. Этому собранию предшествовали ожесточенные нападки некоторых сотрудников “Русской Жизни” на архиепископа. Во время самого собрания, противники архиепископа Антония напали на его сторонников. Возникло столкновение, во время которого 4 участника собрания, в том числе поддерживающий архиепископа Антония редактор журнала “Согласие” полк. Д. С. Франк, были ранены и отвезены в больницу. Собрание было закрыто архиепископом, который вылетел в Нью-Йорк для доклада митрополиту Анастасию и Синоду.

Огромное возмущение вызвала в Сан-Франциско опубликованная “Русской Жизни” статья княгини М. И. Романовой, жены Князя Никиты Александровича, озаглавленная “Заговор”. Эта статья содержала не только попытку объяснить возникшую в Русской Зарубежной Церкви неурядицу “заговором легитимистов, беззаботочно подчиняющихся своему претенденту, живущему в Мадриде”, но и обвинила не только верных Главе Российского Императорского Дома русских людей, но и Его самого в том, что они стали орудием большевиков.

По сравнению с этими событиями, которые показали, какая большая опасность угрожает Русской Зарубежной Церкви, второстепенное и эпизодическое значение имеют некоторые другие обстоятельства, прямо или косвенно связанные с возникшей в Сан-Франциско смутой. Одно из этих событий — согласие американских властей предоставить архиепископу Иоанну, вследствие его назначения в Сан-Франциско, право постоянного пребывания в Соединенных Штатах. До сих пор, архиепископ Иоанн жил в Америке по временной визе. Второе событие — продолжение судебного разбирательства иска, предъявленного к архиепископу Иоанну и к приходскому совету Св.-Скорбященского собора, состоящему из сторонников архиепископа, бывшими членами того же совета, избранными в период управления епархии архиепископом Антонием. Как известно, первым этапом этого разбирательства было решение суда поручить присяжным бухгалтерам ревизию отчетности собора и сообщение ревизоров суду о том, что они не обнаружили в этой отчетности признаков злоупотреблений. Ныне истцы хотят доказать, что ревизоры ограничились признанием формального порядка отчетности, но не вникали в целесообразность расходов по существу и в такие денежные операции, как свечной завод Св.-Скорбященского собора и т. п. Суд удовлетворил некоторые просьбы истцов и признал допустимость дополнительной ревизии свечного завода и некоторых денежных операций ответчиков.

Поддерживающая истцов “Новая Заря” написала, по этому поводу, что “ответчикам будет также предложено объяснить многие, произведенные ими расходы; в ряде случаев должна быть установлена действительность произведенных расходов; в ряде случаев ответчикам будет предложено объяснить, на основании каких полномочий ими были произведены расходы; будут указаны расходы, выплаты по которым были в несколько раз дороже рыночной себестоимости”.

#### КНИГА О ГЕН. ФОН ПАННВИЦЕ

Нам пишут из Мюнхена:

В издательстве Курта Фовинкеля в Некаргемюнде, в западной Германии, вышла на немецком языке книга Эриха Керна: “Генерал фон Паннвитц и его казаки”.

Книга содержит биографию известного немецкого генерала, который командовал в годы Второй Мировой войны казачьей дивизией в рядах германских вооруженных сил и не воспользовался в 1945 году своим немецким гражданством для того, чтобы избежать выда-

## Новые тучи над „Нашей Страной“

Новые, но в то же время и “старые” тучи, уже не раз угрожавшие жизни “Нашей Страны”. Угрожавшие и снова угрожающие. И именно потому, что эта угроза не новая и столько раз побежденная, мне не страшно писать о ней. Я знаю, что и в этот раз, как и прежде, общими усилиями мы справимся с нею.

В этот раз новогодний “подарок” судьбы выражается в удовлетворении требований Синдиката типографских служащих об увеличении заработной платы, о сокращении рабочего времени и ряде других преимуществ. Конечно, этот Синдикат по-своему прав — жизнь дорожает не по дням, а по часам, и он заботится о благосостоянии своих членов. А то, что это благосостояние должно быть оплачено клиентами типографий — это его не интересует.

Короче говоря, с 1-го января 1964 года, то есть, начиная с этого номера, цена типографской работы увеличена на 22%, по сравнению с прошлым годом. Каждому понятно, каким тяжелым бременем ложится на бюджет “Нашей Страны” эти 22%. И тем более тяжелым, что газеты коммерческого типа выходят из этого положения просто — увеличивая расценку объявлений и даже цены.

Ни один, ни другой способ неприемлемы для “Нашей Страны”. Увеличив расценку объявлений, она просто потеряет и то, что есть, сколь оно и незначительно. Увеличивать цену номера — значит пытаться лезть и в без того тощие карманы наших единомышленников. Это — одна сторона вопроса.

Другая — газета во всех странах Южной Америки — а это половина тиража — и до сих пор продавалась по цене ниже себестоимости. Разницу покрывала подписная плата в странах с более высокой валютой. При повышении одной из расходных статей бюджета — эта разница теперь еще увеличится. Но страны Южной Америки, как раз страны наиболее бедные — увеличить цену номера, — значит, сделать газету недоступной для большинства ее читателей.

О США и других странах, где цена номера и так высока — говорить не приходится — поднять ее еще — невозможно.

Отсюда вытекает, что ни один, ни другой способы перенесения ложащейся на газету новой материальной нагрузки на плечи ее читателей — для нас неприемлемы. Мы не можем сказать: — Вам дорого? Так не читайте “Нашу Страну”... Мы должны помнить всегда, что на нас лежит ДОЛГ ДАТЬ газету читателям, никогда не забывая о том, что “Наша Страна” дает не обычный материал для чтения, но служит высокой идеи проповеди идеи народной монархии, служит делу Великого Князя Владимира Кирилловича.

“Наша Страна” — не просто, так себе, газетка... “Наша Страна” — здамя, которое мы не имеем права выпустить из рук, сдаться, испугавшись угрозы материального характера. Мы должны эту угрозу устраниć, победить. Мы должны сохранить существование “Нашей Страны”. Сохранить, во что бы то ни стало.

Но как? Как можем мы выйти из создавшегося снова критического положения? На этот вопрос я нахожу только один ответ.

Судьба газеты в руках ее читателей, наших единомышленников. Помочь газете могут только они. Поэтому, я снова обращаюсь с горячей просьбой ко всем нашим друзьям-читателям и, в особенности, к членам Российского Народно-Монархического Движения, продолжать делать взносы в наш “Издательский Фонд имени И. Л. Солоневича”, привлечь новых жертвователей, чтобы суммами этого Фонда залечить новую рану в бюджете газеты. Я прошу наших читателей совершенно не считаться с размерами посильной для них лепты. Я прошу членов нашего Секретариата и всех представителей газеты прибегнуть к сбору даже самых незначительных сумм, путем создания подписных листов. Я прошу, совсем всерьез, о бщее поддержки для сохранения газеты.

И я верю, что я ее получу. Верю, что Господь Бог поможет нам сохранить “Нашу Страну” и не допустит ликования наших врагов, при извести, что мы не смогли перебороть тяжелого материального кризиса. Их торжество, по поводу того, что нас убили деньги... Что мы оказались настолько слабыми, что нас погубила наша бедность.

Этого не может быть, не должно быть. И этого не будет!

Вс. ДУБРОВСКИЙ

чи большевикам в Лиенце, но добровольно разделил судьбу казаков, выданных англичанами большевикам, и был убит в Москве одновременно с выданными в Лиенце русскими генералами.

#### СМЕНА ЦЕРКОВНЫХ ВЕХ?

Нам пишут из Нью-Йорка:

“Православная Русь” обратила внимание своих читателей на то, что в выходящем в Париже “Вестнике Русского Западно-Европейского Патриаршего Эк-

зархата”, то есть в органе кругов, связанных с Московской Патриархией, напечатаны статьи двух известных православных богословов, которые до сих пор принадлежали к возглавляемой митрополитом Леонтием православной митрополии в Северной Америке — протоиерея Георгия Флоровского и протоиерея Иоанна Мейendorфа. Из них первый состоит профессором одного из американских универси-

тетов, а второй — профессором Св.-Владимирской духовной академии в Ионкерсе под Нью Йорком.

"Православная Русь" называет появление этих статей в "Вестнике" сенсационным, но высказывает предположение, что они, может быть, напечатаны без ведома и согласия авторов. Это предположение кажется, однако, мало убедительным. Повидимому, оба учёных богословы стали на путь установления связи с Московской Патриархией.

#### ПОЛЕМИКА О ТАРАСЕ ШЕВЧЕНКО

Нам пишут из Нью Йорка:

Американская газ. "Вашингтон Пост", которая начала кампанию против сооружения памятника Тарасу Шевченко в Вашингтоне и требует отмены соглашения Конгресса на установку этого памятника, опубликовала письмо в редакцию, подписанное советским украинским делегатом в Объединенных Нациях Л. И. Кизей.

Советский представитель написал, что он преветствует сооружение памятника Шевченки в Вашингтоне, но протестует против попытки использовать сооружение этого памятника для "раздувания ненависти к советской Украине и для усиления Холодной войны".

Газета сопроводила это письмо комментарием, в котором написала, что оно — новый аргумент против сооружения памятника, и сообщила, что правительственные комиссии по распланировке столицы предполагают пересмотреть свое согласие на сооружение памятника.

Желание украинских организаций переименовать одну из улиц в Трентоне, в штате Нью-Джерси, в улицу Тараса Шевченки вызвало бурные демонстрации местного американского населения против этого переименования. Демонстрации продолжались несколько дней и привели к вмешательству полиции и к аресту нескольких демонстрантов. После этих демонстраций, Трентонское городское управление, давшее, было, свое согласие на переименование, отменило это постановление.

В виде курьеза можно отметить, что одна из американских газет в Трентоне, в статье об этих демонстрациях, назвала Тараса Шевченко "украинским военным героем" и "борцом против русского господства, против коммунизма и фашизма".

#### КАЛМЫКИ У ДАЛАЙ-ЛАМЫ

Нам пишут из Нью Йорка:

Соединенные Штаты вернулись делегация калмыцких эмигрантских организаций в Соединенных Штатах, посетившая Тайвань (Формозу), Индию, Персию, Турцию, Германию, Болгарию, Югославию, Бельгию и Францию.

На Тайване делегация была принята маршалом Чан Кай-ши, а в Индии — Дарай-ламой, который был поражен тем, что калмыки остались буддистами, прожив 300 лет без связи с буддистским миром.

Георгий Вагапов

## БАБУШКА

ИЗ ВОСПОМИНАНИЙ  
КРАСНОЕ СЕЛО 1919 ГОД

Маленькая усадьба семьи Оленевых находилась в четырех верстах от Красного Села, непосредственно за деревней Райолейнила. От всего хоть и небольшого хозяйства остался один только "барский" дом с прилегающим к нему запущенным садом. Деревянный двухэтажный дом давно не ремонтировался. Когда-то окрашенный в цвет слоновой кости, под железной зеленой крышей, теперь он казался серым, дряхлым, увядшим. Пять широких, местами подгнивших ступеней террасой спускались с колонного балкона в густой тенистый сад, усеянный прошлогодней опавшей листвой. Посредине большая цветочная клумба с дико растущими на ней и садовыми и полевыми цветами. От нее в разные стороны расходились заросшие травой дорожки вплоть до узорчатого деревянного забора.

Главой семьи был Иван Михайлович, среднего роста, крепко сложенный, полуседой с здоровым цветом лица и голубыми добрыми глазами, в которых как будто затаялась какая-то грусть. Он служил помощником начальника станции Красное Село уже много лет и не продвигался дальше по служебной лестнице. Карьера его не интересовала. Он был доволен своей судьбой, тем бо-

## СОВЕТСКИЙ БЫТ

### ПРОБЛЕМА ДОСУГА

(АКО) Партийная печать уделяет много внимания свободному времени рабочих, колхозников и интеллигенции. Устраиваются диспуты на тему "Как ты проводишь свое свободное время?", организуются опросы населения на ту же тему.

Свободного времени у советского гражданина не так уж много. Он вынужден часто работать сверхурочно (иногда это делается с целью заработать больше денег, иногда — по настоянию администрации предприятия), стоять в очередях перед магазинами, что-то доставать, раздобывать. Он вынужден принимать участие в "общественной жизни" — посещать собрания, лекции, диспуты, а кроме того принимать участие во всевозможных "движениях" — в добровольных народных дружинах, в группах содействия партийно-государственному контролю, в товарищеских судах, соревнованиях и так далее.

Особенно сильно заняты женщины. Кроме работы (службы) и "общественной нагрузки", женщины вынуждены много работать дома — варить, стирать, шить и т. д.

И тем не менее печать уделяет очень много внимания проблеме свободного времени. Дело в том, что "некоторые советские граждане хотят по-своему использовать свободное время, другими словами, не хотят тратить его на все возможные партийные начинания, не хотят посещать ни клубы, где идут диспуты на партийные темы, ни участвовать в многочисленных "движениях". Эти граждане уходят из-под партийного влияния, вернее убегают от индоктринации.

Именно этим гражданам посвящена большая статья в "Комсомольской Правде" от 24 ноября 1963 года. Статья называется "Поднимите перчатку, Илья Ильич", и базируется на опросе Института общественного мнения Комсомольской Правды, посвященному проблеме свободного времени. Илья Ильич Обломов — герой произведения Гончарова, живет до сих пор. Правда, он сильно изменился, приспособился к социалистическим условиям. Он работает (в учреждениях, на заводах), и вопрос сводится не к тому, чтобы заставить его работать, а к тому, чтобы заставить его принимать участие в "общественной жизни" в свободные от рабочего времени часы.

Институт общественного мнения "Комсомольской Правды" получил тысячи анкет, в которых советские граждане жалуются на нехватку свободного времени. Они готовы меньше спать и боль-

ше работать в комсомоле, в различных кружках и группах самообразования. Это — активисты. Они главным образом и заполняют анкеты. Но среди них нашлось семь человек, которые не хотят делать то, что делают остальные. Эти семь человек хотят по-своему проводить свободное время, хотят отдохнуть.

Один (со средним специальным образованием) пишет, что ему нечего делать в свободное время, поэтому он "соображает по рюмочке", организует выпивку.

Второй (с высшим образованием, сотрудник института) так описывает свое свободное время: "Лежу на диване, сплю, смотрю телевизор, иногда читаю — не больше книги в месяц".

Третий (врач) — на вопрос, почему он хотел бы посвятить свое свободное время, ответил: "ничему". Четвертый проводит свое свободное время следующим образом: "Кино — один-два раза в квартал, чтение — два часа в неделю, театр — один раз в 3 года. Желаний нет никаких. Оставшееся время в сутках бессмысленно гляжу в потолок или провожу в беспрерывных снах и сновидениях".

Газета добавляет, что у этого человека — высшее техническое образование, ему 25 лет.

Один из семи даже написал, что ему жалко 4-х копеек на конверт с анкетой Института общественного мнения.

На первый взгляд может показаться, что все семь человек — обыватели, не заслуживающие внимания. Но из статьи "Комсомольской Правды" явствует, что это далеко не так. "Современный Обломов" далеко не добродушный человек. Он с гневом говорит своим обличителям:

"Ах так! Но отчего не усматриваete вы, обличители, коренной разницы между мной и Обломовым? Ведь я тружусь! Ведь я отдаю обществу свои силы, свое рабочее время!.. Так вы еще хотите, чтобы я вкалывал сутками!"

Особенно обеспокоена "Комсомольской Правдой" последним из семи, не желавшим назвать своего имени. Газета полностью приводит его анкету:

1. Основная работа — 8 часов. Какой-либо дополнительный труд — (прочерк).
2. Чему вы посвящаете остающееся свободное время? — Кино смотрю почти ежедневно. Читаю один час.
3. Как вы проводите свой выходной день? — Пью вино и играю на бильярде.

кого-то Совета из Москвы. Никто не осмелился проверить его полномочий — его появление ознаменовалось многочисленными арестами, в том числе и начальника станции со всей семьей. Их увезли ночью. Они пропали. Под шумок толковали, что это дело рук комиссара Андреева. А, между тем, Андреев вовсе не казался страшным. Это был молодой человек с гладко назад зачесанными светлыми волосами, среднего роста, аккуратно сложенный, на вид благообразный полу-интеллигент в щегольской кожаной куртке, с которой он, видимо, не расставался ни летом, ни зимой, как не расставался и с тяжелым револьвером на правой стороне поясного ремня. Глянет на него прохожий издали и снисходительная улыбка скользнет по губам — мальчишка, мол, забавляется, а приглядится поближе и станет не по себе.

Как ни отговаривался Иван Михайлович, а пришло ему принять назначение на должность начальника станции на место арестованного. Его тревожило такое видное положение. Боялся он не за себя, а за семью и тревога оказалась не напрасной. Андреев, с первого дня своего появления бросил свой "благосклонный" взгляд на Мару и неотступно следил за ней. Неизбежное столкновение произошло.

К станции подошел курьерский поезд. Мура с бумагами в руках побежала к багажному вагону. Комиссар стоял у паровоза и зорко следил за публикой. Его колючие глаза кого-то выискивали в толпе пассажиров. Он увидел бегу-

щую Мару, ее на ветру разметавшиеся шелковые локоны, ее стройную гибкую фигуру и это прелестное лицо с опущенными густыми ресницами. Хищная улыбка исказила его тонкие губы.

— Давайте! — остановил он Мару, протягивая руку к бумагам.

Мара удивленно взглянула на него.

— Нет! Только заведующему багажным вагоном лично под расписку!

— Давайте, я вам говорю!

Мара, не отвечая проскользнула мимо, передала бумаги в надлежащие руки, получила расписку и так же легко побежала назад.

— Мы еще поговорим! — злобно прокричел комиссар.

Поезд отошел. Платформа опустела. Андреев, мрачно нахмурив брови, направился в кантон.

— Кто эта девчонка, что почту передает в багажный вагон? — резко бросил он Ивану Михайловичу.

— Вы же знаете, — удивился Иван Михайлович, — моя падчерица.

— Внушите ей, впрочем и всем остальному, чтобы впредь все мои распоряжения безоговорочно исполнялись.

— Я затребую соответствующие инструкции от главного управления, товарищ комиссар.

— Что на Гороховую захотелось?! Молчать и исполнять мои приказания! — вдруг заорал Андреев взгливым голосом.

Иван Михайлович, не отвечая, повернулся к выходу. Андреев осторожно удержал его за рукав:

**К СООРУЖЕНИЮ  
СВ.-ВЛАДИМИРСКОГО  
ХРАМА - ПАМЯТНИКА**

Сооружение внешнего здания Св.-Владимирского Храма-Памятника в Джексоне Нью-Джерси в США почти закончено и теперь необходимо озабочиться внутренним устроением храма с теми работами, которые еще требуются и для наружной отделки.

При сооружении православных храмов обычно, что внутреннее устройство храма обходится приблизительно в такую же сумму, как и сооружение внешнего здания. Так и в настоящем случае — по приблизительному подсчету для полного внутреннего устройства и для окончания наружных работ потребуется около 180.000 (ста восемидесяти тысяч) долларов — почти столько же, сколько до настоящего времени израсходовано на основную постройку храма.

Источниками средств являются пожертвования для записи на стены нижнего храма имен живых и умерших людей и организаций на их вечное поминование со взносом по 100 долларов за имя и с ежедневным поминовением записанных людей, которым усваивается наименование — строителей Св.-Владимирского Храма-Памятника. Таких имен записано — 1730. Некоторые при этом, даже мало обеспеченные жертвователи записали по 5, по 8, по 10 и даже по 20 имен от одной семьи. Некоторые жертвовали за одно имя по 1.000 и даже по 2.000 долларов. Поступали также и специальные пожертвования, например, на сооружение креста. Поступали пожертвования по завещаниям и пожертвования в разных суммах, начиная от 1 доллара и даже в центах. Все поступающие суммы хранятся в Лейквудском Народном Банке. По всем денежным операциям ведется правильная бухгалтерская отчетность, которая регулярно проверяется Ревизионной Комиссией. Акты Ревизионной Комиссии заслушиваются Советом Директоров и Общими Собраниями членов Св.-Владимирского Общества. Обычно всех этих пожертвований, вместе с сбором Св.-Владимирского дня, поступает в год от 20 до 25 тысяч долларов. При таком темпе поступлений пожертвований для полного окончания сооружения понадобится еще значительное время.

Между тем для всех нас и для русских людей было бы весьма желательно закончить полное сооружение этого исторического Св.-Владимирского Храма-Памятника в скорейшее время. Для этого необходимо значительно усилить приток пожертвований и в ближайшее время записать еще около 1800 имен новых строителей со взносом пожертвований хотя бы в рассрочку.

Усердно просим православных русских людей откликнуться на этот призыв, присоединиться к сему святому

**М. М. Спасовский  
Борьба за Австралию**

**ПИСЬМО ИЗ СИДНЕЯ**

В ноябре месяце 1963 года решалась судьба Австралии, а за ней и всего Южного полушария, — шло переизбрание членов в федеральный парламент. Утверждается ли национально-демократическое большинство, или на смену его придет про-коммунистическая рабочая партия, ставящая превыше всего "интересы авангарда международного пролетариата"...

По всем штатам Австралии борьба в этом году шла особенно упорная, широкая и ожесточенная. Во главе национально-демократического течения стоял премьер сэр Мензис, а во главе оппозиции — лидер левого течения рабочей партии м-р Колвелл.

День голосования был назначен на 30-е ноября. Но уже с первых чисел этого месяца оба лидера произносили свои речи по всем главным городам всех шести штатов. Объезд этих городов совершался и на самолетах, и на поездах, и на автомобилях. Предвыборная кампания носила исключительно оживленный характер. Все местные газеты аккуратнейшим образом сообщали на своих страницах все подробности тех собраний и тех речей, в которых эти два лидера знакомили австралийское население со своими военно-политическими, общественными и экономическими платформами.

Политическое "кредо" сэра Мензиса было ясно, просто и убедительно. Оно сходилось к следующему: внешняя политика Австралии должна базироваться и до сих пор базировалась на безоговорочном союзе с США, на защите Малазии, как передовой ярко антикоммунистической позиции Австралии, на всемерной поддержке дружественных и идейно близких держав, на размещении американских и английских подводных лодок как в Индийском океане, так и на юге Тихого. Требование левого крыла рабочей партии превратить все Южное полушарие в "безатомную зону", по существу является самоубийством, ибо такая зона не смогла бы предохранить Австралию от ракетной бомбёжки из СССР...

историческому делу и закончить его во славу Святой Руси.

Все пожертвования и записи следует посыпать по адресу:

St. Vladimir Memorial Church, Rt. No. 3 Box 18, Jackson, N. J., U. S. A.

Председатель Св.-Владимирского О-ва и Строительного Комитета

Архиепископ НИКОН

Казначей: В. И. Вишневский

Секретарь: В. М. Ажогин

Настройтель Храма: Иеромонах Василий

Ноябрь 1963 г.

в черной тужурке, он старался щеголнуть военной выправкой, изобразить из себя "человека, видавшего виды". Последнее ему плохо давалось. Его веселые невинно-голубые глаза и по-девичи розовый цвет лица выдавали его с головой. Только длинный шрам, сквозивший через светлые густые волосы придавал мужественный оттенок его еще детскому лицу. Этот шрам остался от сабельного удара, полученного им на войне два года тому назад. Он, гимназистом четвертого класса бежал на фронт из родительского дома. Знакомый унтер-офицер стоявшего в городе полка, отправляясь на позиции, захватил его с собой в качестве племянника-сироты, а там пристроил к полковой кухне. И все же ему однажды пришлось участвовать в бою, где он и был тяжело ранен в голову и получил Георгиевский Крест.

На лице Коли сияла счастливая улыбка, когда он, низко склонившись, целовал протянутую ему для приветствия руку Мары. Они недавно договорились о своих взаимоотношениях: она была принцесса, он — ее паж.

— Я слушаю вас, Марунь.

— Знаете, Коля, не паж мне нужен теперь, а рыцарь без страха и упрёка, — задумчиво вполголоса проговорила Мара. Она подробно рассказала о своем столкновении с комиссаром, о своих тревогах и опасениях.

— Ваша принцесса в опасности и просит вашей защиты, мой милый рыцарь,

— полуслугливо, полусерьезно закон-

чивала она. — Только, сможете ли вы? — Она сомнительно покачала головой.

— Для вас, Марочка, я готов на любую пытку, на любую муку, а если надо, то и жизнь отдам за вас. — Его слова звучали серьезно, торжественно, как клятва.

— Итак, слушайте. На службу приходит не бойтесь. Горе тому, кто посмел бы обидеть мою принцессу. Андреев не велика птица. И за них числятся грешки, за которые даже новые правительства не поглядят по головке. Главное — полное спокойствие и уверенность в себе. И виду не подавайте, что избегаете его. Об остальном позабочусь я. За меня не беспокойтесь, со мной ничего не случиться, — добавил он, заметив тревогу на ее лице.

На следующее утро Мара пришла на службу. Андреев был уже в кабинете и с начальствующим видом следил за работой. Коля не обращал на него никакого внимания, не отвечал даже на его вопросы. Комиссара это раздражало, он делал грозное лицо, но, как все трусливые люди, не решался на крутые меры по отношению к человеку, не проявляющему никакого признака страха.

Когда Мара вошла в кабинет, в глазах Андреева сверкнул огонек.

— Здравствуйте, товарищ, — обратился он к ней. — Я слышал, вы были больны?

— Да. — Мара прошла к своему столу. Андреев медленно подошел к ней и уставился на нее своим тяжелым взглядом.

— Мара, — почти шепотом произнес

Инициативная группа бывших учеников и учеников Русской Гимназии в Белграде просит всех бывших учениц и учеников пожаловать 11-го января 1964 года в 18 часов

на Чашку чая,  
в помещении Корпусного Дома (Сан-Мартин 344, Белград) Т.Е. 758-0045.  
Справки по телефонам:  
72-4685, 792-6159, 73-6341.

(АЛП), принимающими решения, являются вовсе не официальный лидер и не члены парламента, а 36 закулисных личностей федерального исполнительного комитета, не несущих никакой ответственности перед народом!

Мы остановились на всей этой истории потому, что в день 30-го ноября 1963 года решалась судьба Австралии — пятого материка на нашей планете. Между двумя основными партиями фактически шла борьба не за власть, а за страну. Удастся ли Австралии сохранить себя независимой, благоденствующей, мирной, сытой и во всех отношениях свободной, — или же вихрь подпольной работы темных политиков,ящих дельцов (36 закулисных личностей!) увлечет ее в орбиту коммунистических сателлитов?..

Как видим, Бог Своей милостью и сэр Мензис своим тактом помогли австралийским патриотам спасти свою страну от ужаса ее падения в омут культурного, политического и государственного растления.

2-го декабря в Мельбурне, после тяжкого своего поражения м-р Колвелл собрал журналистов и разразился безудержной бранью в адрес всех голосовавших против него. Весь ход предвыборной кампании он называл "оскорбительным, грязным и скандальным", — "даже церковные школы были использованы против рабочей партии!" Что касается угрозы коммунизма, то "эта угроза была использована бесчестно и отвратительно"...

Но вся эта никак и ничем необоснованная ругань окончательно свела на нет 'дутый престиж' красного лидера федеральной оппозиции. Тут же в заключение попутно отметим, что в некоторых штатах в самый разгар предвыборных усилий ряд старых, авторитетных членов рабочей партии вышел из этой партии и открыл кампанию против нее, мотивируя свой уход тем, что "рабочая партия Австралии захватывается про-коммунистическими личностями при благосклонном бездействии высшего руководства партии".

Таким образом, поражение м-ра Колвелла одновременно связано с расколом австралийского рабочего движения. Правое крыло этого движения (ДЛП) становится среди рабочих популярным и авторитетным.

М. М. Спасовский

он, — не сердитесь на мои немного резкие слова тогда на платформе. Я не хотел вас обидеть.

— Я не злопамятна, товарищ, — спокойно ответила Мара. — У меня спешная работа!

Эта фраза прозвучала как "уйди, не мешай!"

На этот раз комиссар оставил Мару в покое, но через несколько дней он появился в доме Ивана Михайловича, как обещал или грозил. Он галантно поцеловал ручку Елизаветы Ричардовны и без приглашения прошел в гостиную. Выразив удивление по поводу "роскошных апартаментов", как он выразился, Андреев опустился в кресло. Иван Михайлович остался стоять, обдумывая как бы поскорее избавиться от непрошенного гостя.

— Вот что, Иван Михайлович, — уверенным голосом заговорил Андреев, — я пришел к вам, как друг, прошу и обходиться со мной как с таковым. Вам грозят серьезные неприятности. Хочу вас, как друг, предупредить и, может быть, в совместной беседе найти возможность избавить вас от предстоящих вам и вашим страданий.

Иван Михайлович изменился в лице. Он тяжело опустился на диван.

— Так-то оно лучше! — злорадствовал Федор Лукич.

— Позовите ваших. Такие вопросы надо решать в семейном совете.

Когда Елизавета Ричардовна и Мара вошли в гостиную, Андреев снова заговорил:

## К ДРУЗЬЯМ!

Дорогие Друзья!

Вам, которые так помогли мне в самый тяжелый период моей болезни, и особенно тем из Вас, кто понял, что все время продолжающееся лечение мне не по силам без дружеской поддержки и продолжает эту помощь, я чувствую себя морально обязанным дать нечто вроде отчета о моем нынешнем состоянии — о том положении, в котором находятся сейчас обе мои болезни.

Последствия паралича, с которого началась вся моя трагедия, происшедшего от кровоизлияния в мозг 22 января 1960 и второго кровоизлияния в апреле того же года, только в течение последних месяцев получили большой и внезапный толчок к улучшению. Левой рукой я уже владею почти нормально, левой ногой немного хуже, чем рукой, но это уже ничему не мешает.

Вторая, более страшная и серьезная болезнь — болезнь сердца — все еще держит меня в своих цепких руках и требует постоянного лечения и режима, который все еще отражается на моей работоспособности, строго ограниченной временем, которое я могу посвящать работе, сменяя кровать на стол и пишущую машинку. Единственное улучшение в этой области состоит в том, что припадки сжатия сердечных сосудов сейчас не столь часты, как прежде и не так продолжительны.

Сейчас, почти через четыре года с

**ЗУБНОЙ ВРАЧ**  
Dra. PISAREDICH de HORNBAIN  
Docente de Facultad de Odontología  
**ДОКТОР МЕДИЦИНЫ**  
(говорит по-русски)  
Специальное лечение корней зубов.  
Бор - машина Ultrasónico.  
Искусственные зубы.  
Рентгеновские снимки.  
Прием ежедневно от 15 до 20 час.  
Boulogne Sur Mer 541, p. 2, dpto. H Capital T. E. 88-8605  
(Один квартал от станции субтрансфер "Пуэйрредон" по линии Федерико Лакросе).

**Др. М. БЕЛЕНЬКИЙ**  
**ЗУБНОЙ ВРАЧ - ХИРУРГ**

Специальность: искусственные зубы, лечение и рентгеновские снимки.

Прием: от 15 до 20 час.

RIO VAMBA 451  
Tel. 45 - 9311

начала моей болезни, я хочу еще и еще раз поблагодарить всех Вас, Дорогие Друзья, не только материально, но и морально, что не менее ценно, способствовавших моему возвращению к жизни. Сердечное спасибо!

Вс. ДУБРОВСКИЙ

12-го января 1964 года  
В КОРПУСНОМ ДОМЕ  
(Сан Мартин 344, Вижа Бажестер)

**ТРАДИЦИОННЫЙ РОЖДЕСТВЕНСКИЙ ПРАЗДНИК**  
СРЕТЕНСКОГО СЕСТРИЧЕСТВА

В 12.30 — горячий завтрак. В 16 часов —

**Е Л К А**

ПРИ УЧАСТИИ РУССКОЙ ШКОЛЫ В ОЛИВОСЕ — О Р Ю Р

Буфет для взрослых.

Лотерея для пополнения Фонда помощи бедным и больным.

В 19 часов СЕМЕЙНЫЙ ПРАЗДНИК ДЛЯ МОЛОДЕЖИ.

Запись детей (до 15-ти лет включительно) у сестер Собора и в приходах.

Русские люди, проживающие в г. Кильмес — 1-ая Русская Колония — доводят до сведения русских организаций и общественности гор. Буэнос Айреса и его окрестностей о том, что в субботу, 11-го января 1964 года, в 8 часов вечера они устраивают в 1-ой Русской Колонии г. Кильмес (ул. Уркиса и Беррутти)

**ТРАДИЦИОННЫЙ РОЖДЕСТВЕНСКУЮ ЕЛКУ**  
с обширной программой, после которой — ТАНЦЫ ДО УТРА!  
**Д Е Ш Е В Ы И Б У Ф Е Т** **Л О Т Е Р Е Я**  
Просим русских людей и, особенно, молодежь посетить этот наш  
**ТРАДИЦИОННЫЙ ПРАЗДНИК** **Организационная Комиссия**  
**ВХОД СВОБОДНЫЙ**

— Я только что передал вашему мужу тяжелое известие, — обратился он к недоумевающей Елизавете Ричардовне. Мара сидела в дальнем углу комнаты, нервно скимая руки. Ее сердце тревожно стучало. В мыслях пронесся невольный упрек Коле, который как раз сегодня зачем-то уехал в Петербург: “В такую тяжелую минуту оставил меня одну!”

— У меня в кармане приказ о вашем аресте, — обратился Андреев к Ивану Михайловичу. Его слова звучали резко, отчего, как удары кулака по столу.

Елизавета Ричардовна ахнула, Мара приподнялась со стула.

— За что? — упавшим голосом спросил Иван Михайлович.

— В приказе причины не указаны. Да это и не играет никакой роли. Не исполнить приказа я не могу, разве только донести, что вы с супругой скрылись в неизвестном направлении. Ответственность, которую я беру на себя, как видите, огромна. Вас я мало знаю, доверять вполне не могу. Поэтому, в качестве заложницы здесь останется Мара. Вы с супругой этой же ночью должны отсюда скрыться. Не думайте, что вам удастся уехать всем вместе — за вами будут следить. Решайте скорее, лучше всего сейчас же. Завтра к полудню будет уже поздно.

Андреев опнялся с места, неловко поклонился и вышел.

Всю ночь просидела семья Оленевых в гостиной, в страшном волнении обсуждая положение. Лицо Елизаветы Ри-

чардовны подергивалось от сдерживающих судорог. Иван Михайлович без устали ходил по комнате из угла в угол. Мара сосредоточенно думала, ища выхода, но придумать ничего не могла.

— Уезжайте, — проговорила она, на конец, сквозь слезы. — Я с бабушкой останусь.

Иван Михайлович остановился, бросил печальный взор на Мару.

— Это все дело рук комиссара. Экий негодяй! Мы или уедем все вместе или все вместе останемся.

Мара побежала наверх, разбудила бабушку и вместе с ней спустилась в гостиную, предварительно рассказав о случившемся. Бабушка вошла, опираясь одной рукой на палку, другой на плечо любимой внучки. Старшая внучка, Ольга, не почевала дома, она осталась в Петербурге.

— Бога вы забыли! — прошамкала бабушка беззубым ртом. — Без воли Господней ни один волос не упадет с вашей головы. Вот вам мое слово. Его и держитесь!

Семья Оленевых положилась на судьбу.

Елизавета Ричардовна тряслась как в лихорадке, провожая после бессонной ночи мужа и дочь на службу. Ее глаза были полны слез, когда она целовала их, в последний раз, как ей казалось. Бабушка в окно смотрела на удаляющуюся внучку и дрожащей рукой крестила быстрым мелким крестом, шепча молитву.

Георгий Вагапов  
(Окончание следует)

## “БЫЛОЕ И ГРЯДУЩЕЕ”

Периодические сборники по истории русского и мирового масонства под редакцией автора “Истории рус. масонства” Б. БАШИЛОВА

СОДЕРЖАНИЕ № 9: Меркебский. С кем и за что? — “Что будет в 1987 году? (Политические прогнозы Бен-Гуриона). — Тайные силы развиваются наступление против США. — Цели американского консерватизма. — В. Степанов. Борцы за свободу Америки. — О. Свир. Выступление Роберта Уэльч. — Тайные силы действуют. — Письмо Геральда Смита. — Кто управляет миром? — Что такое совет иностранных отношений? — “Мирное существование — оружие завоевания”. — Странная слепота. — В. В. Иванов. МАСОНЫ ГОВОРЯТ... (Цитаты №№ 94 - 122 из масонской литературы и документов на темы: “Масоны и пропаганда Республиканских форм правления”, “Масонство и революция 1905 года”, “Роль масонов в организации военного переворота в 1917 году”).

СОДЕРЖАНИЕ № 10: Б. Башилов. Масонство в царствование Имп. Николая II: XV. Политические, национальные и культурные организации, деятельность которых использовалась масонством (окончание). XVI. Деятельность розенкрейцеров и мифического масонства. — В. В. Иванов. Масоны говорят... (Выдержки из масонских документов и литературы на темы: Масонство и антихристианские идеи. Какие идеи поддерживают и поддерживают масонство? Демократия и масонство. Масонство и политические партии. Масонство, оккультизм и теософия. Отношение масонства к социализму и коммунизму. Цитаты №№ 123 - 150). И другие материалы.

Отдельные номера в розницу не продаются.

Подписная цена на №№ 6 - 10 — ам. дол. 2.50, с пересылкой обычной почтой. Пересылка по воздухе за счет заказчика.

Заказы адресовать: M. Tamarreff Casilla Correo № 4, Villa Ballester Rep. Argentina

Даем список наших представителей:

в Европе: EUROPE: Mr. A. Krivocheieff, — “Kama”, 27, rue de Villiers, Neuilly s/Seine, Seine.

Westdeutschland: Herr S. Tovstoless, Hamburg - Gross - Borstel, Beerboomstrasse 29/I, Wohn. 2.

Greece: Mr. E. Koslovsky, rue Dedalou 26, Athenes.

## НАША СТРАНА

ОРГАН МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ

NUESTRO PAÍS

Organo Monárquico Russo

Editor-Director

VSEVOLOD DUBROWSKY

MONROE 4219, Dep. 10

BUENOS AIRES (30)

T. E. 52-7426

## ПРЕДСТАВИТЕЛИ

AMERICA DEL SUR:

Brasil: Leo Rubanov, Caixa postal 8405, Correio Central, São Paulo.

Chile: Sr. A. E. Terehoff, J. M. de la Barra 468, Santiago de Chile.

Venezuela: Sr. K. Kellner, Av. Sartia 24, Quinta Coromoto (Club Russo), Caracas.

Paraguay: Sr. A. F. Lapchinsky, M. R. O. C., Dirección General de Vialidad, Alberdi esq. Gral. Díaz, Asunción.

U. S. A.

Russian Book Store “Russ”, M. S. Kingstone & M. V. Perekrestenko, 443 Balboa St., San Francisco 18, Calif.

Mrs. M. S. Kingstone, 11 Wolfe Ave., San Rafael, Calif.

Mr. A. Klushkin, 196, 6th Ave., Apt. B, San Francisco 18, Calif.

Mr. M. Maltzeff, 1332 Lucille Ave., Los Angeles 26, Calif.

Allies Book Shop, 3456 Broadway, New York 31, N. Y.

CANADA

Mr. A. Alpatoff, 3747 Coronet Road, Apt. 3, Montreal 26, P. Q.

Mr. B. A. Romanovsky, 12036-90 Str. Edmonton, Alta.

Mr. A. Kostyria, 6 Argyle Str., Toronto 3, Ont.

EUROPE

Belgique: Librairie Slave, 9, rue de Naples (porte de Namur), Bruxelles 5.

England: Mrs. E. A. Baratchevsky, 23 Alder Grove, London N. W. 2.

France: Mr. A. Krivocheieff, “Kama”, 27, rue de Villiers, Neuilly s/Seine, Seine.

Westdeutschland: Herr S. Tovstoless, Hamburg - Gross - Borstel, Beerboomstrasse 29/I, Wohn. 2.

Greece: Mr. E. Koslovsky, rue Dedalou 26, Athenes.

AUSTRALIA

Mr. M. M. Spassovsky, 8, Richmond Str., South Wentworthville, N. S. W.

Mrs. E. Parker, 28 Queen Bess Str., Buderim, Brisbane, Q. D.

Mr. Eugen Fest, 129 Charles Str., Northcote, Vic.

## ДОКТОР

Кира Николаевна

КОЛДОМАСОВА - БАУМГАРТЕН

принимает  
по средам и пятницам от 18 до 20 ч.  
по субботам от 16 до 18 час.

AMENABAR 4156 CAPITAL

Новый телефон 701-8413

## РАЗЫСКИВАЕТСЯ:

МАШОРИН Николай Владимирович, род. 25.III.1924 г. в Крезо, Франция — писать лично по адресу:

Владимир Юрьевич Липеровский

OLAGUER FELIU 2938

OLIVOS - BS. AIRES - ARGENTINA

Знающих что-либо о нем, могут сообщить сведения семейного характера интересные разыскиваемому.

ТАТОРИНА Бориса Николаевича разыскивают мать и сестра. Знающих о нем просим писать на адрес газеты.

## РАЗЫСКИВАЮТСЯ:

КРЕТЧМЕР Тамара — род. в апреле 1914. Выехала из Швейцарии в Аргентину в октябре 1949.

ТАХТАРОВА Мария — (дочь Тамары Кретчмер) род. 4-го апреля 1942. Выехала в Аргентину вместе со своей матерью.

Лиц, знающих что-либо о них, любезно просим сообщить в:

SERVICIO SOCIAL INTERNACIONAL: Paseo Colón 255, p. 11, Cap.

T. E. 33 - 2274, 34 - 6151 у 33 - 0821.

Horario: de 9 a 13 hs.

## НОВАЯ КНИГА

“ОСОБЕННАЯ”

в 2-х частях —